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Raadsvergadering: 14 januari 2020 

Registratienummer: R 1905472 

Raadsbesluit 

Onderwerp: Beleidsplan schuldhulpverlening Almelo 2020 - 2023 

Samenvatting raadsvoorstel 
In de Wet Gemeentelijke Schuldhulpverlening staat dat de gemeenteraad 4 jaarlijks een plan vaststelt 

dat richting geeft aan de integrale schuldhulpverlening aan de inwoners van zijn gemeente. Het plan 

bevat de hoofdzaken van het door de gemeente te voeren beleid betreffende integrale 

schuldhulpverlening en het voorkomen dat personen schulden aangaan die ze niet kunnen betalen. 

De gemeente Almelo heeft in dit plan als missie: 'schuldhulpverlening biedt perspectief op een 

toekomst en leidt tot een blijvend schuldenvrij bestaan van onze inwoners'. 

De Raad van de Gemeente Almelo: 

Gezien het voorstel van burgemeester en wethouders; 

Besluit: 

1 . Het "Beleidsplan integrale schuldhulpverlening 2020-2023 gemeente Almelo" vast te stellen waarin: 

- De missie is: 'schuldhulpverlening biedt perspectief op een toekomst en leidt tot een blijvend 

schuldenvrij bestaan van onze inwoners'. 

- De visie is: 'In 2023 zijn er meer mensen met een perspectief op een toekomst en minder 

mensen met schulden'. 

De uitgangspunten zijn: 

o Eigen verantwoordelijkheid (binnen de brede schuldhulpverlening); en 

o Wederkerigheid (specifiek in relatie tot het 'opkopen van schulden' binnen de pilot 
Jongeren Perspectief Fonds in het Schuldenlab). 

Gedaan in de openbare vergadering van 14 januari 2020, 

de griffier, 

drs. C.M. Steenbergen 

de burgemeester, 

.~_..--

A.J. Gerritsen 
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Raadsvergadering: 14 januari 2020 

Registratienummer: R 1905472 

Naam: R. Leverink-Borkent 

Datum: 15 oktober 2019 

Team/teamonderdeel: US Zorg 

Telefoonnummer: 541960 

Voorstel aan de raad 

Onderwerp 

Hoofdopgave 

Portefeuillehouder 

Beleidsplan schuldhulpverlening Almelo 2020 -

2023 

Hoofdtaakveld Sociaal domein 

A. Maathuis 

Samenvatting raadsvoorstel 
In de Wet Gemeentelijke Schuldhulpverlening staat dat de gemeenteraad 4 jaarlijks een plan vaststelt 

dat richting geeft aan de integrale schuldhulpverlening aan de inwoners van zijn gemeente. Het plan 

bevat de hoofdzaken van het door de gemeente te voeren beleid betreffende integrale 

schuldhulpverlening en het voorkomen dat personen schulden aangaan die ze niet kunnen betalen. 

De gemeente Almelo heeft in dit plan als missie: 'schuldhulpverlening biedt perspectief op een 

toekomst en leidt tot een blijvend schuldenvrij bestaan van onze inwoners'. 

Voorgesteld raadsbesluit 

Het "Beleidsplan integrale schuldhulpverlening 2020-2023 gemeente Almelo" vast te stellen waarin: 

- De missie is: 'schuldhulpverlening biedt perspectief op een toekomst en leidt tot een blijvend 

schuldenvrij bestaan van onze inwoners'. 

- De visie is: 'In 2023 zijn er meer mensen met een perspectief op een toekomst en minder 

mensen met schulden'. 

- De uitgangspunten zijn: 

o Eigen verantwoordelijkheid (binnen de brede schuldhulpverlening); en 

o Wederkerigheid (specifiek in relatie tot het 'opkopen van schulden' binnen de pilot 

Jongeren Perspectief Fonds in het Schuldenlab). 

Inleiding 
Op 1 1 juni jl. besloot het College van B&W om in te stemmen met het ontwerp "Beleidsplan integrale 

schuldhulpverlening 2020-2023 gemeente Almelo" en dit ter advisering voor te leggen aan de 

Kliëntenraad Almelo (KRA). De advisering van de KRA heeft niet geleid tot aanpassing van het 

beleidsplan en is daarom ongewijzigd aangeboden aan het College van B&W. Na een politiek beraad op 

8 oktober jl. stelt het College van B&W de gemeenteraad voor om het beleidsplan vast te stellen. 

Beoogd effect 
De gemeenteraad het "Beleidsplan integrale schuldhulpverlening 2020-2023 gemeente Almelo" te laten 

vaststellen. 

Argumenten voor 
7. 7 Een nieuw beleidsplan biedt nieuwe kansen. 

Door de verbinding te maken met schuldenspecialisten in de integrale toegangsteams kan 

gezorgd worden dat inwoners laagdrempelig en vroegtijdig geholpen worden. Zo wordt 

voorkomen dat schulden complexer worden en nog verder oplopen. 

7.2 Een gemeente is conform de Wgs verplicht om elke vier jaar een nieuw be%idsplan 

schuldhulpver/eníng vast te stel%n. 

Kanttekeningen 
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7. 7 Wanneer dit beleidsplan niet wordt vastgesteld dan is er geen gezamenlijk gedeeld kader 

waarbinnen we werken en afspraken maken. 

7.2 Wanneer dit beleidsplan niet wordt vastgesteld dan voldoen we niet aan de Wgs. 

Alternatieven 
De huidige situatie handhaven waardoor innoveren, kosten verlagen, al in een vroeg stadium maatwerk 

schuldhulpverlening bieden niet mogelijk is. De schulden worden hierdoor hoger en de problematiek 

vaak complexer. De negatieve impact op inwoners, waaronder gezinnen met kinderen, is hoger evenals 

de kosten voor hen en onze maatschappij. 

Kosten, opbrengsten, dekking en preventief toezicht 

Dit voorstel heeft geen financiële gevolgen. Schuldhulpverlening wordt uitgevoerd binnen het huidige 

budget. De intensivering SchuldenLab wordt gedekt uit het programmabudget Economie en participatie. 

Vervolg 
Over de voortgang van het beleidsplan informeert het college de raad zoals aangegeven in hoofdstuk 7 

Evaluatie en monitoring van het beleidsplan. 

Bijlagen 
- "Beleidsplan integrale schuldhulpverlening 2020-2023 gemeente Almelo" (kenmerk 02 INT-

67976) 

Burgemeester en Wethouders van Almelo, 

de secretaris, de burgemeester, 

F.W. van Ardenne A.J. Gerritsen 
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